 

 

Областная научно-практическая конференция

«Слава Великой Победы - вечная  память поколений» 

 

Название номинации: «Судьбы, опалённые войной».

Название проекта: «Его именем названа улица моего села».

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Автор проекта: Шатилова Татьяна Михайловна
                            обучающаяся 4 курса

 

Руководитель проекта Копачевская Татьяна Ивановна

 

Учреждение

 ТОГБОУ СПО
 «Мичуринский аграрный техникум»
  с.Турмасово

 

  

 

Контактные данные:

телефон (с указанием кода): 8 (4745) 4-60-32

мобильный телефон: 89065988955

е-mail:mich.agroteh@mail.ru
Информационная карта проекта

	Название номинации
	«Судьбы, опалённые войной».

	Название проекта
	«Его именем названа улица моего села».



	Территория
	ТОГБОУ СПО «Мичуринский аграрный техникум» с.Турмасово



	ФИО руководителя, название учебного заведения или места работы, должность
	Поздняков Н.А. ТОГБОУ СПО «Мичуринский аграрный техникум».  Директор

	Контактные данные (почтовый адрес, мобильный телефон, е-mail)*
	393731 Тамбовская обл., 

Мичуринский р-он, с. Турмасово
е-mail:mich.agroteh@mail.ru
89055988955

	ФИО научного руководителя (если проект написан с участием научного руководителя), степень, должность, контактные данные (адрес, телефон (с указанием кода), е-mail)
	Копачевская Т.И., преподаватель русского языка и литературы.

Мичуринский район, 

с. Турмасово, ул. Калинина, 93

89055988955

	Перечень рекомендательных писем

к проекту
	

	Обоснование актуальности проекта
	Актуальность  данной работы  состоит  в  том,  что  в  процессе  поисковой  и  краеведческой  работы, автор открыла новые для себя странички  истории  родного  края, Великой  Отечественной  войны.



	Цели и задачи проекта
	Главная  цель  исследовательской   работы: узнать о подвиге Героя Советского Союза Исакова  Василия  Леонтьевича.

Задачи  работы:

1. Изучить литературные и архивные документы, повествующие о бое у села Тарановка, где совершил свой подвиг В.Л.Исаков.

2.Воссоздать картину боя;

3. Найти по газетным материалам и материалам из школьного музея школы села Турмасово сведения о Толкачеве Василии – победителе  конкурса проектов на лучший обелиск в селе Турмасово, у старожилов узнать историю обелиска в селе Турмасово.
4. Проанализировать полученный материал.



	Краткое содержание проекта
	Поиск и изучение материала о Герое Советского Союза Исакове В.Л., имя которого носит улица в селе Турмасово.

	Сроки выполнения проекта
	Октябрь – ноябрь 2013 года

	Бюджет проекта
	


 

 

 

Описание проекта

Проект «Его именем названа улица моего села»

Проблема  исследовательской работы заключается в том, что молодое поколение не знает подробностей Великой Отечественной войны, забывает имена тех, кому оно обязано жизнью.

Актуальность  данной работы  состоит  в  том,  что  в  процессе  поисковой  и  краеведческой  работы, автор открывала новые для себя странички  истории  родного  края, Великой  Отечественной  войны.

Главная  цель  исследовательской   работы: узнать о подвиге Героя Советского Союза Исакова  Василия  Леонтьевича., имя которого носит улица в селе Турмасово.
Задачи  работы:

1. Изучить литературные и архивные документы, повествующие о жизни, судьбе В.Л. Исакова, о бое у села Тарановка, где совершил свой подвиг В.Л.Исаков.

2.Воссоздать картину боя;

3. Найти по газетным материалам и материалам из школьного музея школы села Турмасово сведения о Толкачеве Василии – победителе  конкурса проектов на лучший обелиск в селе Турмасово;

4.Узнать у старожилов историю обелиска в селе Турмасово;

5. Проанализировать полученный материал.

Сроки реализации проекта: октябрь – ноябрь 2013 года

Содержание проекта: поиск и изучение материала о Герое Советского Союза Исакове В.Л. 

План реализации проекта

1.Изучение и литературных и архивных материалов.

2.Знакомство с газетными материалами и сведениями из архивов школьного музея с. Турмасово.

3.Анализ и обработка материалов.

4.Оформление работы и презентации.

Механизм реализации проекта:  поисково-исследовательская работа «Его именем названа улица моего села», предоставляется на Конференцию  «Слава Великой Победы -  вечная память поколений» 
Ожидаемые и конечные результаты: в техникуме разработан план мероприятий по празднованию 70 летия Великой Победы, проводятся мероприятия. Материал  работы «Его именем названа улица моего села»  будет  использован  при  проведении  экскурсионного  урока, классного часа, тематического  вечера,  дня  памяти  и  скорби.

Введение
Память. Священная память войны… Время не властно над ней.
Любовь  к  Родине – неотъемлемая черта нашего народа. В  условиях  сложности  жизни  в  современном  российском  обществе  значение  патриотического  воспитания  всё  больше  возрастает. 
Я  жительница  небольшого  старинного  села  Турмасово, что находится в Мичуринском районе и богато  замечательными  людьми  и  традициями.  В  моём  родном  селе  до  войны  жил,  учился и  работал  Герой  Советского  Союза  Исаков  Василий  Леонтьевич. Его имя носит улица, на которой живет моя семья.
Мне  захотелось  более  подробно  узнать  о  жизненном  и  боевом  пути Исакова  В.Л.: как  разворачивались  военные  события  конца  февраля  1943 года, участником  которых был В.Л.Исаков, за какой подвиг наш земляк был удостоен звание Героя, в  какое  время   был  построен  обелиск в селе Турмасово,  как  увековечена  память  нашего  земляка?  На  эти  и  другие  вопросы  мне  предстояло  ответить. 
Проблема  исследовательской работы заключается в том, что моё поколение не знает подробностей Великой Отечественной войны, забывает имена тех, кому мы обязаны жизнью.
Актуальность  данной работы  состоит  в  том,  что  в  процессе  поисковой  и  краеведческой  работы, я открывала новые для себя странички  истории  родного  края, Великой  Отечественной  войны.
Главная  цель  моей  исследовательской   работы: узнать о подвиге Исакова  Василия  Леонтьевича.

Задачи  работы:
1. Изучить литературные и архивные документы, повествующие о бое у села Тарановка, где совершил свой подвиг легендарный взвод, в котором воевал В.Л.Исаков.
2.Воссоздать картину боя;

3. Найти по газетным материалам и материалам из школьного музея школы села Турмасово сведения о Толкачеве Василии – победителе  конкурса проектов на лучший обелиск в селе Турмасово;

4. Проанализировать полученный материал.
Бой у села Тарановка
Всё дальше в прошлое   уходят годы Великой Отечественной войны, но интерес к этому героическому периоду в истории нашей страны не угасает.
Советский народ предстал перед всей планетой народом - героем, чей характер, воля, мужество заставили   мир пересмотреть все прежние понятия о стойкости и доблести.
В Великой Отечественной войне высокое звание Героя   Советского Союза были удостоены свыше 11600 человек. С гордостью   можно сказать, что одним из героев был наш земляк, уроженец с Турмасово Исаков Василий Леонтьевич.
Молодое поколение должно иметь представление об обстановке, в которой происходили    героические сражения. Оно должно осмысливать подвиги, совершённые солдатами, и, в частности нашим земляком, ещё раз задуматься над тем, каким невероятно трудным был путь к победе.
Где воевал Василий Леонтьевич? Когда и за какие боевые заслуги   был награждён звездой Героя? Как увековечена его  память?
Родился Василий Леонтьевич в селе Турмасово Козловского уезда в семье крестьян. Рано остался без отца, рос с матерью и сестрой. Окончил четыре класса Турмасовской школы. Работал в колхозе трактористом, затем диспетчером на железнодорожной станции Кочетовка. В  1938 -1940 годах проходил службу в Красной Армии. В  1942 году как, и многие сельчане, был призван на фронт.
 Февраль сорок третьего года. Эсэсовские танковые дивизии отчаянно рвались к Харькову. В последний день зимы 78 стрелковый полк 25 стрелковой дивизии вступил в Тарановку. Полк получил задачу занять оборону по западной и юго-западной окраинам села.
Оборонять  железнодорожный  переезд на левом фланге было поручено первому взводу 8-ой роты под командованием гвардии лейтенанта П.Н. Широнина.  1  марта, во второй половине дня, на позиции взвода приехал комдив П.М. Шафаренко с группой офицеров. Воспоминания о встрече с П.Н. Широниным интересны для каждого, кто хочет представить себе, как всё это начиналось и лучше понять, почему стальная лавина танков так и не смогла прорвать оборону взвода.
«Когда мы подошли ближе и нам представился командир взвода лейтенант П.Н.Широнин — писал П.М.Шафаренко, - я сразу вспомнил его фамилию.   В конце февраля   в бою за Черновое Широнин,   прикрываясь дымом возникших пожаров, на трёх самоходках с десантом гвардейцев с тыла ворвался в село и решил успех всего боя, почти не понеся потерь. Это был смелый и обманный манёвр, в нём уже была видна командирская зрелость. Передо мной стоял худощавый, спортивного вида лейтенант, но уже в годах, видимо, из запаса. На мои вопросы отвечал спокойно, доложил по местности организацию своей обороны. Здесь уже успели поработать дивизионные сапёры. Я подивился боевой смекалке бойцов. За короткое время его гвардейцы вместе с сапёрами   успели оборудовать кроме основных и ряд ложных позиций. « Сколько людей у вас? Как с орудиями и боеприпасами?»  - спросил я у Широнина.
 - Взвод пополнен до 25 человек, - начал докладывать он. Во взводе четыре коммуниста.
 Как тяжело им будет, я тогда не представлял...» 
В архивных документах говорится следующее… 
Рассвет 2 марта застал взвод гвардии лейтенанта Широнина в полной боевой готовности. С высотки перед взводом рядовой  Шкодин   заметил вдали вражескую колонну. Противник двигался к переезду. Вскоре хорошо было видно, как на наши позиции двигались 20 танков и штурмовых орудий,  15 бронемашин и до батальона пехоты на автомашинах. Вместе с двумя броневиками   они начали медленно спускаться к переезду, как вдруг раздался первый взрыв. Шедшая впереди бронемашина подорвалась на противотанковой мине. И тогда вступил в бой расчёт   45 -миллиметровой пушки. Метким выстрелом артиллеристы остановили   вторую бронемашину. Ответный огонь по переезду открыл двигавшийся сзади танк. Из оставшихся машин   стали выпрыгивать автоматчики. Сначала они залегли, а затем стали отходить вместе со своим танком. Пётр Николаевич Широнин   рассказывал потом генералу П.М.Шафаренко, что он удивился тогда, почему гитлеровцы сразу стали пятиться, потеряв две бронемашины. Однако разгадку столь странного поведения гитлеровцев не пришлось долго ожидать, над головами гвардейцев появились «юнкеры». Их было больше трёх десятков, и шли они двумя эшелонами: первый направился к Тарановке, а второй обрушил бомбы на переезд и позиции взвода. Осколками был выведен расчёт   пушки из строя.
Когда противник вновь двинулся вперёд, перед ним стали густо рваться снаряды. Это пришла на помощь дивизионная артиллерийская группа, открывшая заградительный огонь. Загорелись танк и штурмовое орудие. Но это не остановило противника. Танки, штурмовые орудия и автоматчики, ведя огонь, приближались к позициям взвода.
Несколько наших воинов, в том числе Пётр Широнин, были ранены. Но все остались в строю. По  танкам и пехоте противника открыли огонь полковая артиллерийская группа и батальонные миномёты. Нескольким десяткам немцев, которые скрывались за подбитыми машинами, удалось в одной из атак прорваться к позициям взвода. В завязавшейся рукопашной схватке были убиты 6 гвардейцев, ранены 3 бойца. Ранен был наш земляк Исаков В.Л.
 Пётр Широнин, раненый и контуженый, продолжал командовать боем. Врагу так и не удалось прорвать оборону взвода. Когда к полю боя подошли наши воины   из других подразделений, они увидели на позициях широнинцев 16 подбитых и  сгоревших танков, штурмовых орудий, бронемашин, до сотни убитых фашистов. Бой у переезда длился около пяти часов. Из 25   бойцов - широнинцев   в живых осталось только шестеро.
 Наш земляк Исаков В.Л. лечился в госпитале. После лечения закончил школу младших командиров и вернулся в свой полк, но воевать Василию Леонтьевичу долго не пришлось.  16 августа 1943 года  в бою он был тяжело ранен. Скончался от смертельных ран. Похоронен   в городе Россошь Воронежской области.  Гвардейцы - широнинцы, погибшие на железнодорожном переезде, похоронены в братской могиле в  Тарановке.
Награда долго ждала героя
Подвиг бойцов легендарного взвода был оценен правительством. Всех гвардейцев - широнинцев наградили орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда». Однако не все герои получили награду сразу. Василий Леонтьевич Исаков так и не узнал, что ему, а не Исхакову Виктору Лазаревичу, как ошибочно значилось в Указе   от 18 мая 1943 года,  было присвоено звание Героя Советского Союза.
Президиум Верховного Совета внёс соответствующее уточнение   в Указ в  1965 году. Золотая Звезда Героя хранится в Московском музее обороны. 
Очень жаль, что при жизни Василий Леонтьевич так и не получил награду. Но радует, что ошибка была исправлена, наше поколение знает о его подвиге, помнят его.
Герой не гибнет, умирая
В  память о подвиге нашего земляка в центре  села Турмасово   соорудили скромный обелиск   Исакову Василию Леонтьевичу и павшим   в боях турмасовцам. Обелиск был открыт к 20-ой годовщине победы в Великой Отечественной войне в 1965году. 
 Я узнала, что в 1965 году  в Турмасовской школе проходил конкурс на лучший проект обелиска.  В газетных материалах, хранящихся в школьном музее села Турмасово, прочитала…

Будучи   учеником   9 класса Толкачёв Василий - юный художник спроектировал обелиск, который   нашёл   признание. Ранней весной  1965 года   начались строительные работы. Рабочие совхоза, жители села приходили на работу, старались успеть выполнить работу к празднику Великой Победы. В школьном архиве сохранились фотографии   тех далёких лет: сооружение обелиска, его открытие и другие. 
С   1965 года   на 9 мая у обелиска Исакову Василию Леонтьевичу собираются ветераны, труженики тыла, вдовы, жители села.
Праздник, со слезами на глазах, всегда проходит очень торжественно. Выступают ветераны, они принимают поздравления от гостей, жителей села, молодежи, звучат песни военных лет. Об этом я тоже прочитала в вырезке из газеты в школьном музее, а  в школьные годы тоже поздравляла ветеранов.
Моя  улица  носит  Исакова.  По словам старожилов, до недавнего времени на улице Исакова   жила родная сестра Василия Леонтьевича - Демидова Анна   Леонтьевна.   Анна Леонтьевна рассказывала, как по приглашению администрации Николаевского судостроительного   завода в 1980 году она побывала у них в гостях. На встречу со строителями были   приглашены дети и родственники погибших и умерших широнинцев. При их участии   на море был   спущен   теплоход «Широнинцы» в память о подвиге бесстрашных бойцов. 
В 1990   году на здании Турмасовской средней школы была установлена   мемориальная доска. 
В Харькове в названиях двух улиц   увековечена память о бесстрашном взводе - одна из них носит   название   Гвардейцев Широнинцев, другая -Петра Широнина.
Выводы
В результате работы были изучены архивные документы, литература, материалы СМИ разных лет, повествующие о подвиге Исакова В.Л., узнала о В. Толкачеве – победителе конкурса проектов на лучший обелиск в селе Турмасово.
 По архивным документам и материалам книги «Поколение Героев», изданной в Мичуринске в 2005 году, была воссоздана картина боя в Тарановке.
Я проанализировала полученный материал.
Результат поиска – работа «Его именем названа улица моего села», представленная на конференцию  «Слава Великой Победы - вечная  память поколений».

Заключение. 

Как  и  вся  Россия,  наше  образовательное заведение  готовится  к  празднованию  70-ой  годовщины  Победы  в  Великой Отечественной войне.  Уже разработан план, проводятся мероприятия. Я думаю, материал моей работы «Его именем названа улица моего села»  будет  использован  при  проведении  экскурсионного  урока, классного часа, тематического  вечера,  дня  памяти  и  скорби.
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ПРИЛОЖЕНИЯ

Расчистка места под обелиск, весна 1965 года.
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1965 год. Обелиск готов к открытию.
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В церемонии открытия приняли участие

руководители области и района.
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Ежегодно 9 мая у обелиска проходит праздник Победы.
Солдатские вдовы, матери, не дождавшиеся сыновей, дети войны.
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Сестра Героя Советского Союза у обелиска.
Корабль « Герои широнинцы» был спущен на воду в 1980 году.

PAGE  
- 10 -

